Turnier Alleinspiel 9/2023

Board 1 4 AB109
Nord Teiler v AD
None Vul ¢ A43
& B984
& 432 N 4 875
v 5432 W 0 vy KB10
¢ 872 ¢ KDB65
& K32 Sl . 75
& KD6
v 9876
¢ 109
& ADI106
NS44; NS3N; NS4%; NS2v;
Par +420: NS 44 =
West Nord Ost Sid
INT Pass 2%
Pass 24 Pass 3NT
All pass
3NT by Nord
Lead: ¢ K

Mit 5 gemeinsamen Karten duckt N 2x in ¢ . Danach
kann er gefahrlos den #-Schnitt versuchen, den v -

Schnitt darf er nicht
verlieren.

machen, der wilrdean O

Board 3 o B6
Sid Teller v 54
E-W Vul ¢ KDB104
& A873
& K8752 N o DO3
v 98 W O v B10632
¢ A76 ¢ 985
4 B92 =B . D10
& A104
vy AKD7
¢ 32
& K654
NS5N; NS5¢ ; NS5&; NS3v; NS2e;
Par +460: NS 3N+2
West Nord Ost Sid
INT
Pass 3NT All pass
3NT by Sid
Lead: 4 5

Wenn Sin ¢ am Tisch klein bleibt hat er automatisch
einen doppelten Stopper und nimmt den ersten 4 mit.

Board 2 & A43
Ost Teller vy A532
N-SVul ¢ 10954
D6
a7 N & KDB1052
v B9 W O v 764
¢ B632 ¢ KD7
4 AK10753 BECEE , p
4 986
vy KD108
¢+ A8
& 90842

OW 24 : OW 1IN;: OW 2#: NS 1v: OW 1¢ ;
Par —110: OW 14 +1

West Nord Ost Sid

le Pass
INT Pass 24 All pass
24 by Ost
Lead: v K

Solide Reizung fuihrt zum besten Kontrakt. Wenn v K
halt kann Sauf ¢ A und ¢ nach wechseln, um einen

Schnapper zu bekommen.

Board 4 4 B108
West Teller v 43
Both Vul ¢ 983
® 87652
4 A3 N a4 K76
v A1087 WS v KDB652
¢+ 1062 ¢+ AKB
& AK 104 S
4 D9542
v9
¢+ D754
& D93

OW 7N; OW 7v; OW 5&: OW 34: OW 4¢ ;
Par —2220: OW 7N=

West Nord Ost Sid
INT Pass 2¢ Pass
3v Pass 4ANT Pass
5& Pass 6v All pass
6v by West

Lead: 4 B

Danach wird ¢ entwichelt.

W zahlt6v,2%, 24 24 und 14 -Schnapper an der
kurzen Seite. Also die Trumpfe ziehen und einmal ¢ S
schnappen. Wer auf 1SA den Sprungauf 3 v als
schlemmeinladend spielt kann mit Cuebids weiter.



Board 5 o B4

Nord Teller vy B6
N-SVul ¢ K103
&« AKDB108
4 D1092 N & K875
vy D107 W o v 832
¢ D84 ¢ AB952
& 954 S
& AG3
vy AK954
¢ 76
» 762

NS3N; NS3v; NS4%; OW 2¢ ; OW 14 ;
Par +300: OW 4¢ x-2

West Nord Ost Sid
1 Pass lv

Pass 3% Pass 34

Pass 3NT All pass

3NT by Nord

Lead: ¢ 5

Shbietet in der 2. Runde ¢ , um ¥ -Anschluss zu
erfragen. Dasist gefahrlos, da N keinen Vierers
haben kann.

Board 7 & A87
Sid Teiler v 98
Both Vul ¢ 654
& KB1053
« KDB109 N & 32
v K65 W O v 10432
¢ 32 ¢ DB109
+876 S . 942
4 654
vy ADB7
¢ AK87
& AD

NS4N; NS3v; NS4%; NS24; NS3¢ ;
Par +630: NS 3N+1

West Nord Ost Sid
2NT

Pass 3NT All pass

3NT by Sid

Lead: # K

Mit 6 gemeinsamen ¢ Karten duckt Snur einmal.
Dann spielter # A und Ubernimmt & D am Tisch, um
dierestlichen # abzurodeln. Ganz raffiniert kann man
W am Endefiir einen Uber stich endspielen. v Schnitt
zu machen wére zu gefahrlich!-

Board 6 & K76
Ost Teller vy A43
E-W Vul ¢ 987
& AB95
& 1098 N & 432
v 2 W 0 vy KDB10987
¢ D10532 ¢ B4
4 D763 s Y
« ADB5S
¥ 65
¢ AKGB6
& K1084

NS6%; NS5N; NS54; NS4¢ ; NS1v;
Par +920: NS 6% =

West Nord Ost Sud
3v Dbl

Pass 3NT All pass

3NT by Nord

Lead: v K

N nimmt die 2. ¥ -Runde und zieht die Gewinner in 4
und ¢ ab. O bedient immer. Jetzt kennt man seine
Verteillung bisauf eineKartel 34,7v .24, maximal
ein #. Nach # K kann man gefahrlos auf die # D bel
W schneiden.

Board 8 o B72
West Teller v 6
None Vul ¢ AKD862
& K82
o AK104 N o D9
vy AKD53 W 0 v 1042
¢+ B ¢ 10954
4 D65 S . B1074
4 8653
v B987
¢ 73
& A93

OW 3v: OW 2N: OW 24 : OW 2&: NS 1¢ ;
Par —140: OW 2v +1

West Nord Ost Sid
1lv 2¢ Pass Pass
Dbl Pass 29y Pass
Pass Pass

2v by West

Lead: ¢ A

Nachdem O auf dasreopening x ¥ hebt weissW, dass
O ganz schwach ist. Sonst hatte er direkt gehoben.
Denkbar ist, dassN noch 3¢ bietet. Dann geht W eine
Runde weiter.



Board 9

« ADB10 Board 10 o AK102
Nord Teller vy AKS8 Ost Teller v 38
E-W Vul ¢ A982 Both Vul ¢ A9876
& A2 & KD6
& K432 N 4 98 « B86 N o —
v 932 W O v DB1076 v 43 W O vy AKB9762
¢ 543 ¢ B10 ¢ B105 ¢ K43
4 D83 S L KB74 % 108754 S . AB3
& 765 4« D97543
v 54 vy D105
¢ KD76 ¢ D2
® 10965 & 92
NS6¢ ; NS5N; NS54; NS2v; NS3&; NS 44 : NS3N; OW 3v; NS2¢ ; OW 2«;
Par +920: NS 6¢ = Par +500: OW 5v x—2
West Nord Ost Sid West Nord Ost Sid
2% Pass 2¢ 1lv Pass
Pass 2NT Pass 3NT Pass Dbl 3v 34
All pass Pass 44 All pass
3NT by Nord 44 by Sud
Lead: ¥ D Lead: v 4

N nimmt v Ausspiel und sieht, dasser 3 Ubergange

Spasst in der ersten Runde wegen der Gefahrenlage,
an den Tisch braucht, um den 4 Schnitt wiederholen

kann aber nach dem X freiwillig reizen, sodass das

zu kénnen. Achtung:

die¢ 2zur ¢ 7istinder 4. ¢ -

Runde der letzte Ubergang, also vorher mit den hohen
Mittelkarten zu den Bildern am Dummy spielen.

Vollspiel erreicht wird.

Board 11 & 765 Board 12 4 K983
Sid Teiler v 98 West Teiler v AD8632
None Vul ¢ K76543 E-W Vul ¢ 7
® 65 & 105
4 8432 N & A109 & 107 N « ADB65
v 643 W 0 vy DB102 vy B4 W o v 95
¢+ B ¢+ D102 ¢ K ¢ AB9842
& K8732 S . D94 4 AKDB8764 HECEE ,
« KDB & 42
vy AK75 vy K107
¢ A998 ¢ D10653
& AB10 & 932
NS3N; NS34: NS44: NS2v: NSl1s; OW 5%;: OW 34 ; OW 3¢ ; OW 1IN; NS 1v;
Par +400: NS 3N= Par —600: OW 5=
West Nord Ost Sid West Nord Ost Sid
2% 1% lv 1e 2v
Pass 2¢ Pass 2NT 3v Pass 44 Pass
Pass 3NT All pass 5& All pass
3NT by Sid 5& by West
Lead: # 3 Lead: v A

S nimmt den 1. # und duckt einen ¢ , spater erst dass

Ass spielen, dann mit

dem Ko6nig zur langen Seite

gehen. ¢ entwickeln bringt zu wenig Stiche! W duckt
die 2. #-Runde, um einen Ubergang zu O zu halten.

Ein stehendes Achter-# ist kein Semiforcing! Das
kann man ruhig mit 1 & er6ffnen, daswird nie

rundgepasst.



Board 13 & 108632 Board 14 & 96

Nord Teiler vD9 Ost Teiler v AK5
Both Vul ¢+ D4 None Vul ¢ K1087
& DB84 & DB106
s AB94 N & 75 & 5432 N & A87
v K102 W O v B87643 v 432 W O v DB1087
¢ 7 ¢ A62 ¢ 932 ¢ D6
296532 Sl . AK 2732 s YL
KD « KDB10
v A5 v 96
¢ KB109853 ¢ AB54
& 107 & AS4
OW 5v:; OW 3%: NS2¢ ; OW 1e; NS6N; NS64; NS6¢ ; NS6%; NS3v;
Par —650: OW 4v +1 Par +990: NS 6N=
West Nord Ost Sud West Nord Ost Sud
Pass lv 2¢ lv Dbl
2v Pass Pass 3¢ Pass 3NT All pass
3v All pass 3NT by Nord
3 v by Ost Lead: v D
Lead: ¢ K
N-S haben zusammen 28 Punkte, die fehlenden 12 sind
W bietet wegen des Singlesin Gegner farbe weiter. nach der Eroffnung auf Ost markiert! Schnitt in &
Falls W passt kann O weitergehen, da er einen durch Vorlegen von Bildern, in ¢ klein zum Buben
Zusatztrumpf hat. am Tisch, dann noch ¢ Assheraustreiben ergibt 12
Stiche.
Board 15 & A875 Board 16 4 D9543
Sid Teiler v 1098654 West Teller v 432
E-W Vul ¢ D92 E-W Vul ¢ A82
» — ® 92
& 96 N 4 B42 4 AKG6 N 4 102
vD2 W O vy AKB7 v AK6 W O vy D5
¢ 753 ¢+ 1064 ¢+ DB1076 ¢+ 543
#KD10943 WEEE L ABg 2 B4 B8, KD10653
« KD103 4 B87
v 3 v B10987
¢ AKB8 ¢ K9
#8752 * A87
NS54; NS3v; NS4¢ ; OW 2; OW 4N; OW 44 ; OW 3#; NS 1+ ; OW 1v,;
Par +450: NS 44 +1 Par —630: OW 4N=
West Nord Ost Sud West Nord Ost Sud
1¢ 1¢ Pass INT Pass
Pass lv Pass 1le 3NT All pass
Pass 24 All pass 3NT by Ost
2 by Sud Lead: v B
Lead: & K
O nimmt v Ausspiel am Tisch,um diev D als
Die Hand passt super zusammen, deshalb kann man Uber gang zu bewahren. Danach wird # entwickelt,
eine Menge Stiche machen, indem man &-Verlierer fur ¢ fehlt das Tempo, weil 2 Bilder fehlen.

am Dummy sticht.



Board 17 « ADB103

Nord Teller v 92
None Vul ¢ ABG6
& KD5
& 72 N 4 94
vy ADB743 W 0 ¥ 65
¢ 10752 ¢ D9843
a2 Sl . 71084
o K865
vy K108
¢ K
& B9763

S4e:N3e:S2N; OW 2v: OW 3¢ : NS 3&:
Par +300: OW 5¢ x—2

West Nord Ost Sid
1e Pass 2%

29y Pass Pass 4o

All pass

44 by Nord

Lead: ¥ 6

Eine Hand fiurs Gegenspiel. W nmmt das Ausspiel
billig mit und spielt eine 2. ¥ -Runde und wechselt
danach erst auf sein #-Single. So halt er den Partner
davon ab nochmals ¥ zu spielen und bekommt
hoffentlich seinen #-Schnapper.

Board 18 o AB743
Ost Teiler v 32
E-W Vul ¢ 875
& 1052
& 1062 N 4 8
vy A865 W 0 vy KDB109
¢ ADB63 ¢ K94
a4 Sl . AKB3
o KD95
v 74
¢ 102
& D9876

OW 6v: OW 6¢ : OW 2N: OW 2&: OW 14
Par —1400: NS 64 x—6

West Nord Ost Sid

1lv Pass
4% Pass 4+ Pass
4v Pass ANT Pass
5v Pass 6v All pass
6v by Ost
Lead: ¢ K

W zeigt mit dem Splinter einen Vierer-v . Nach dem
¢ -Cuebid verneint W & -Kontrolle, was O zeigt, dass
der Partner seine Punktein seinen langen Farben
haben muss. Also geht er nach der Assfrage auf
Schlemm.



